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Politikai sztrájk
Debreczenben

Egy napig 
szünetelt a munka

A mai nap lefolyásáról a következő tu 
dúsításunk számot be:

gatartást, mely rendőri beavatkozást tett 
szükségessé.

Azonban a parancsnokló rendőrtiszt:
. , , . iifjabb Ozory István mindenütt a legnagyobb

A szoc.aldemokrata-part vezetősége teg j tapintattal járt el. mondhatni őrködött, ne- 
nap este ) oia m prok amálta az altalános j j10gy véres összeütközésre kerüljön a sor
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Gyülekezés a Munkás Otthonban.

A debreceni szociáldemokrata párt azok 
közé a vidéki szervezetek közé tartozik, a 
hol a legintenzivebben folyik a munka. Min­
den bérmozgalom, jöjjön az bármely szak- 
szervezet kebeléből, itt visszhangot talál s 
a politikai hevületek is hamar agressivitásra i 
ragadják a párt vérmesebb elemeit. így szü­
letett meg a mai általános sztrájk eszméje is 
mely csak részleges munkabesziintetét ered­
ményezett és politikai erőt is csak akkor 
kapott, mikor a polgárság csatlakozott az 
utcai felvonuláshoz. Bizony délelőtt a Mar 
git-fürdőben olyan jelenetek játszódtak le, a 
melyek a szervezetet egy kis higgadtságra 
sarkalják, amikor még egyszer felakarja 
venni a harcot a tőke és a politikai hatalom 
ellen. Sokan voltak ott, akik nem szívesen 
jöttek s főleg afölött reszkettek, hogy ki­
menjen az utcára, ahol a hatalmi súlyát akar 
ta latba vetni a szervezet.

Csak délután növekedett tengerré a me­
net, amikor a vaggongyár és a dohánygyári 
munkásság csatlakozott hozzájuk s a függet­
lenségi polgárság is megerősítette soraikat. 
A pályaudvar felé már 8—10.000 ember hőm 
pölygött, a fővároból érkező képviselők elé. 
Bakonyi Samu, Kovácsy Kálmán, Kun Béla 
és Tüdős János országgyűlési képviselők es­
te 8 órakor két helyről is szónokoltak a ha­
talmas tömeghez, mély illő méltósággal vi­
selkedett s 8 óra után szép csendesen szét­
oszlott.

A rendőrséget illeti az elismerés, hogy 
zavarok sehol sem voltak s minden középü­
let és exponáltabb tér kellő fegyveres erő­
vel volt megszállva. Főleg Rostás István 
főkapitány és ifj. Ozory István rendőrkapi­
tány adták bizonyságát, hogy nemcsak az 
eszük, de a szivük is helyén van s mikor a 
tömeghangulat már türelmét kezdte veszíte­
ni, ők a legnagyobb hidegvérrel rendelkez­
tek, hogy lehetőleg fegyverhasználat nélkül 
simuljon el az incidens.

választójog mellett elfoglalt álláspontjának 
j újabb erősítése miatt a városszerte beállott 
i általános sztrájkot. Melynek egyik legna­
gyobb eredménye volt, hogy a helyi sajtó 

| egyetlen orgánuma, igy a „Debreceni Füg­
getlen Újság“ sem jelenhetett meg, A párt­
vezetőség a szervezett munkásságot kedd 
reggel 6 órára akarta koncentrálni a Mun­
kás Otthonba. Azonban még egész délelőtt 

; sem tudott eredményt elérni, mert a munka 
ha helylyel közel is, de a város legtöbb kis­
iparában folyt. Lesújtotta a vezetőséget, 
hogy a dohánygyár és az államvasutak ko- 
csikészitő műhelye, ahol mintegy 1000 em­
ber dolgozik, nem volt hajlandó a munkála­
tok abbahagyására.

Úgy, hogy délelőtt alig 800—1000 ember 
hagyta abba a munkát s ezek sem voltak 
valami öntudatosan harcias hangulatba. Igen 
sok baja volt velük a vezetőségnek.

— Elvtársak felállani! — hangzott tiz- 
szer-tizenötször, amig meg mozdult egy-egy 
csoport. S bizony hangos veszekedések is 
voltak amiatt, hogy az „elvtárs“ nem akart 
kivonulni az utcára.

A rendőrség.
e közben nagy aparátussal készült a rend- 
fenntartására és az esetleges zavargások el­
hárítására. Jeney Miklós tb. főkapitány, aki 
a rendőrkapitányok értekezletén távollevő 
Rostás István főkapitányt helyettesítette, 
még tegnap érintkezésbe lépett a debreceni 
helyőrség parancsnokságával, honnan kellő 
számú készenlét kirendelését kérte. Ez meg 
is történt s úgy a huszárság, mint a gyalog­
ezredek legénységi állománya egész napon 
rendelkezésére állott a rendőrségnek. Ezen­
felül a csendőrség is be lett városi szolgá­
latba rendelve. , \

Az előrelátás igen célszerűnek bizo­
nyult, mert a sztrájkoló munkásság már a 
délelőtt folyamán terrorizálni kezdett s fő­
leg a helybeli kereskedések tulajdonosait 
kényszeritette, hogy üzleteiket zárják be.

így a Kontsek, Várai cégek tulajdonosait 
megfenyegették, ha nem tesznek eleget ké­
résüknek, lerombolják üzleteiket. Majd a 
Komlóssy Lajos cégnél tanúsítottak oly ma-

a sor a
rendőrség és a sztrájkolok között. Délelőtt 
10 órakor pedig Rostás István főkapitány is 
hazaérkezett, aki az egész éjjelt átvirasz- 
totta, nehogy a kassai vonalon az átszálló 
állomásokat elaludja. Fáradtan, elcsigázva 
vette át a vezényletet s mégis minden vo­
nalon a legpéldásabb fegyelmet gyakorolta. 
Igen nagy érdeme van, hogy a tömeg hangu­
lat nem törte keresztül a megengedett ha­
tárokat.

Incidensek a nap folyamán.
A Verbőczy és a Varga-utca sarkán van 

a Vadász-féie fiiszerkereskedés. Itt a mun­
kát a tulajdonos neje még a reggeli órákban 
beszüntette. Mégis egy csapat sztrájkoló 
munkás behatolt üzletébe, de magánlakásá­
ba és kutatni kezdte, nem-e rejtette el alkal­
mazottait. A szegény asszony szivgörcsöket 
kapott a kiállóit izgalmaktól, súlyos bete­
gen fekszik lakásán.

Ugyancsak fenyegetőleg viselkedett a 
délelőtti menet az Arany Bika előtt, ahol az 
ablakokat kezdte kővel bedobálni. Sőt egy 
villamos kocsit is megállítottak, melyből az 
utasokat kiszállították. Barna Tibor rendőr- 
feiügyelő azt hitte, összeakarják törni, mire 
a vezetése alatt levő lovasrendőrökkel kar­
dot vonatott. Ifjú Ozory István tapintatos 
közbelépése azonban elejét vette a súlyo­
sabb eseményeknek. A villamos kocsi ab­
lakait azonban a tömeg most már össze­
törte.

A miijéggyárban sem szünetelt a mun­
ka. A kórházak és betegszobák számára a 
termelést elzárni nem lehetett. A sztrájkolok 
azonban egész nap zavarták az üzemet, úgy 
hogy karhatalmat kellett ellenük alkal­
mazni.

Bosznay Istvánt üzletében inzultálták s 
ha a rendőrség közbe nem lép, bizony ko­
moly összetűzés keletkezik, amelybe talán 
a revolverdurranás is beleszól.

A népgyülés.
Este ó órakor a sztrájkoló munkásság 

a polgársággal erősödve, az érkező1 képvi­
selők elé vonult a pályaudvarra. Ez alkalom 
bói a céltudatosság nagyobb karhatalom ki­
rendelését tette szükségesés. A 39. gyalog-
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ezred egy százada megszállta a pályaud­
vari kijárókat, amely megakadályozta, hogy 
a közönség annyira egymásra torlódjék. Az 
utcán pedig a 61. gyalogezred két százada s 
a helyben állomásozó lovasezredek tartót-

Elnapolták a Házat
Tisza István beszéde

goritani. Általános tapasztalat, hogy minde­
nütt akkor szigorították a házszabályokat, a 
mikor az szükségessé vált és épp annak az 
ellenzéknek elkeseredett ellentáliásával szem­
ben, mely ellen a szigorítás szükségessé 
vált.

ták fenn a rendet.
Bakonyi Samu dr. és Tüdős János dr. 

Debrecen város országgyűlési képviselője 
kíséretében ideérkeztek Kun Béla, Kovácsy 
Lajos és Veszprémy István függetlenségi és 
48-as párti országgyűlési képviselők Mintegy 
8000 emberből állott a képviselőket váró tö­
meg, akik a szervezett munkássággal egye­
sülve, a Piac-utca végéig kisérték ezeket.

Úgy tervezték, hogy a szónokok a re­
formátus nagytemplom lépcsőjéről mondják 
el beszédeiket. Erről azonban le kellett mbn 
daniok, mert Kovács József polgármester, 
mint a debreceni református egyház főgond­
noka tiltakozott a templomnak a politikával 
történő megszentségtelenitése ellen s karha­
talom kirendelését kérte. így csendőrség állt 
őrt a templom lépcsőjén s a politikusok ény- 
telenek voltak a piaccal beérni, ahol két 
pódiumot rögtönöztek nekik.

Este 10 órakor pedig a szakegyletek ve­
zetői kijelentették, hogy a sztrájk véget ért.

Még csak azt akarjuk megjegyezni, hogy 
a mozgalom, ha egyebet nem is, de azt ered­
ményezte, hogy megtanultuk, milyen kevés 
is a rendőr ebben a városban, melynek száz 
ezerfelé jár a lakossága.

Elnapolták a Ház üléseit. Fővárosi tu­
dósitónk jelenti: A képviselőház mai ülésén 
kimondta, hogy az üléseit e hó 18-ig keddig, 
vagyis nyolc napra elnapolja. Ez idő alatt 
az eddig elfogadott törvényjavaslatokat a 
főrendiház fogja letárgyalni. A főrendiház 
üléseit minden valószínűség szerint szomba­
ton kezdi meg és kormány körökben tudják, 
hogy a főrendiházi ellenzék készülődése da­
cára is az átküldött javaslatokkal hétfőre 
készen lesznek. Ez esetben a kormány azon­
nal intézkedik a törvények szentesítése és 
kihirdetése iránt s legközelebb berekesztik a 
mostani ülésszakot s a nyári szünet előtt csu 
pán az ujoncjutalékot szavazzák meg.

A bosszú.
Irta: Csehov P. Antal.

Az eredetiből fordította: Beszkid Sándor.
Turmarov Szavvics Leó tőkepénzes, 

egy fiatal asszonv s egy kopasz fej birto­
kosa. buzgón kártyázik barátja házánál, ki 
épen névnapját tartja. A szerencse azonban 
mindig távol jár tőle.

Egy nagyobb veszteség után fölkel, hogy 
torkát megöblitse. Óvatosan átmegy a má­
sik szobába, ahol az ifjúság vigan mulat. 
Köszöntget jobbra-balra, majd beoson a 
szomszédos buffetszobába. ahol minden étel­
ital fel van halmozva. Likőrök, borok, hideg 
étkek szép sorjában állanak a kerek aszta­
lon. Szavvics ur bizonyos hanyag elegan­
ciával tölt magának az egyik üvegből s egy 
szempillantás alatt kiüríti a poharat. Épen a 
sonka felé nyúl, mikor a másik szobából 
hangokat hall:

— Látogass meg, — szól egy üde női 
hang.

— De mikor lesz az?
— Ez a feleségem. — konstatálja Szav­

vics ur. — Ugyan kivel beszélhet?
— Amikor akarod, aranyom, — vála­

szol egy tömör basszus. Ma már nem lehet, 
holnap pedig egész nap el leszek foglalva . .

— Ez Degtyarev, — állapítja meg Szav­
vics tir, igen jó barátom. Hát te is fiam Bru­
tus? ki hitte volna!?...

— Igen, holnap teljességgel lehetetlen, — 
folytatja a basszus hang. Ha akarod, irj ne­
kem holnap egyetinást... Nagyon fogok an­

A képviselöliáz ülése.
Fütyülés nélkül folyt le ma délelőtt a 

képviselőház ülése, amely a házszabályrevi- 
zió elintézése után 8 napra elnapolta magát. 
A házszabályrevizió mellett és annak kapcsán 
kiemelkedő pontja volt az ülésnek Tisza Ist­
ván gróf beszéde.

Az ellenzék kitiltott tagjait az elnök még 
a Ház épületébe sem engedte be és igy meg­
óvta annak méltóságát a szokásos gyerek- 
csinyektől.

Az ülés lefolyásáról fővárosi tudósítónk a 
következőket jelenti:

A házszabályrevizió.
A képviselőház mai ülése féltizenegy 

órakor kezdődött meg, amelyen kizárólag a 
munkapárthoz tartozó képviselők voltak je­
len. Az ülésen gróf Tisza István elnökölt.

Az ülés megnyitása után elintézték a teg­
nap már elfogadott törvényjavaslatok har­
madszori oivasását és igy a családi pótlékról, 
a fogyasztási adók módosításáról, valamint a 
vasutas háztelpitésről szóló javaslatot har­
madszori olvasásban is elfogadták.

Ezután következett Vadász Linóinak a 
házszabályrvizió tárgyában beterjesztett in­
dítványának érdemleges tárgyalása.

Lukács László miniszterelnök. Haydin lm 
re és Vio Ferenc beszéltek még.

Tisza beszéde.
Beöthy Pál alelnök: Tisza István gróf ur 

kiván szólani. (Általános mozgás. Halljuk! 
Halljuk!)

Tisza István gróf: Az ellenzékiek ezt a 
házszabályreviziót hlyeselték és elfogadták, a 
mikor többség voltak, úgy, hogy erre a ház­
szabályrevízióra nézve a magvar közélet té­
nyezőinek teljes konszenzusa tapasztalható. 
Megjegyzem, hogy ezt a teljes egyetértést 
nem tartom szükségesnek. Unikum az a felfo­
gás minálunk, hogy csak minden tényező hoz­
zájárulásával lehetne a házszabályokat szí­

nak örülni . . . Csak meg kellene állapodnunk 
valami levelezési módban ... Postán küldeni 
nem a legalkalmasabb ... Mert ha igy találom 
elküldeni, a te kedves férjed, az a vén szamár, 
elcsípheti a levélhordótól... Ha te kiildsz 
nekem igy, akkor az én feleségem kezébe 
kerülhet...

— Hogy kellene hát?
— Hordárral szintén nem a legbiztosabb! 

... Az a csirkefogó itt is résen lehet... De 
van egy nagyszerű ideám... A városi kert­
ben van egy márvány váza, tudod, hogy hol?
... Tedd be oda a levelet... Én holnap este 
6 órakor — mikor a hivatalból kijövök — arra 
fogok menni s a levelet kiveszem ...

— Jó, meglesz!...
— Nagyszerű eszme! így az a rinoce- 

rosz se fog valamit sejteni, se az én kedves 
párom...

Szavvics Leo ur kiivott még egy pohárka 
likőrt s visszament a játszó asztalhoz. A föl­
fedezésre, aminek akaratlanul tanúja lett, nem 
ütötte meg a guta, sőt nem is tulajdonított 
nagy jelentőséget csapodár felesége újabb 
esztelenségének. Az az idő, mikor ő ilyeneken 
felháborodott s értük buzgón párbajozott, 
már elmúlt. De azért bántotta ... Az ilyen 
meggondolatlan kifejezések, mint „vén sza­
már“, „csirkefogó“, „rinocerosz“ mélyen 
sértették.

— Milyen semmirekellő ez a Degtyarev 
— gondolá magában s irta tovább a pointo- 
kat. — Ha az utcán találkozom vele, olyan 
szives, olyan kedves!... Az álnok! Szemben 
magasztal, hátam megett meg vén szamárnak, 
csirkefogónak meg rinocerosznak titulál!...

Mindenesetre tény, hogy ezt a házsza­
bályreviziót helyeselték és elfogadták a jelen­
legi kisebbség vezérei. A politikai következet­
lenségnek és erkölcstelenségnek legeklatán- 
sabb példája volna, ha most ellene fordulná­
nak. Általános vád volt a koalíciós kormány 
ellen, amelyet én magam is hangoztattam, 
hogy a házszabályreviziót csak a maga és 
nem az ország jövője számára csinálta. Ezt a 
vádat bizonyos mértékig módosítani kell, mert 
ők a házszabályrevizió korlátozásába csak 
saját pártjuk csekélyebb érettségit tagjainak 
nyomása alatt mentek bele.

Ha a javaslat gróf Andrássy, Apponyi és 
Justh eredeti szándéka szerint ment volna 
át. akkor talán mint a koalíció egyetlen üd­
vös öröksége jutott volna az ui rendszer tu­
lajdonába. Ugyanaz a kötelesség, mely a koa­
líciót arra kényszeritette, hogy a választó­
joggal minden junktim nélkül megteremtse a 
technikai obstrukció ellen való sikeres véde­
kezés minimumát, ugyanaz a kötelesség a 
mieink is. És ha bennünket vád érhet, ez a vád 
csak az lehet, hogy ennek a hazafias köte­
lességnek teljesítésében mindeddig késtünk. 
(Zajos éljenzés és taps.)

A kizárások.
Tisza István gróf: A többség most tel­

jesíteni kívánja ezt a kötelességét és teljesiti 
a szabályos és nyugodt tárgyalás minden biz­
tosítéka mellett. Igaz, hogy az ellenzék nem 
vesz részt a tárgyalásban. Elismerem, hogy 
ma már mintegy 60 képviselő van a Ház tel­
jes és szabályszerű határozatával kitiltva oly 
viselkedés miatt, melynek védelmére senki se 
vállalkozhatok. Ámde akármilyen rendkívüli 
dolog hatvan parlamenti tag kitiltása, ez a 
teljesen törvényes rendelkezés birhat-e be­
folyással a Ház határozatára?

Nem bírhat, még pedig a miatt, mert az 
ellenzékük csak kisebbik része van_ szabály­
szerűen kitiltva, a másik része akadálvtalanul 
részt vehetne a tárgyalásban. Az ellenzék ösz- 
szesen 150 tagból áll. Ha tehát most 60 kép­
viselő ki is van zárva, még mindig van 90 
tagja az ellenzéknek, még pedig ha nem a 
zajt csináló hangszerek kezeléséről van szó,

Minél több játszmát veszített, annál na­
gyobbnak tűnt fel előtte ez a sérelem... — 
Gyerkőc — gondolta magában s idegesen 
törte a kezében -levő krétadarabot. — Csak 
nincs kedvem belékapni, de én megtanítanám 
őt... sértegetni...

A vacsora alkalmával már nem tudott 
közömbösen nézni Degtyarevre. a ki mintegy 
készakarva, állandóan kérdezgette tőle: 
nyert-e a kártyán? miért olv rosszkedvű? 
talán fáj-e a feje? Sőt vakmerőségében any- 
nyira ment, hogy nem átallotta Szavvics ur 
nejét tréfásan megpirongatni, amiért kedves 
férje egészségéről oly lanyhán gondoskodik. 
S a bájos feleség, — mintha mi sem történt 
volna, — olyan szerelmes pillantásokat ve­
tett kedves férjére, oly vidáman csevegett s 
nevetgélt, hogy maga az ördög sem kételke­
dett volna hűségében.

Hazamenet Leo ur olyan haragosnak s 
kedvetlennek érezte magát, mintha a vacso­
rán borjúhús helyett legalább is egy öreg sar- 
cipöt evett volna. De talán túl tette volna ma­
gát mindenen s el is felejtette volna az egé­
szet, ha felesége határtalan jókedve, örökös 
nevetgélése nem juttatták volna eszébe: „az 
a vén szamár“, „az a csirkefogó“, „az a 

rinocerosz“ epitetonokat.
— Fel kellene pofozni azt a gazembert! 

— gondolta magában. — Nyilvánosan az ut­
cán! Talán párbajban lelőni, mint egy yerc' 
bet? Vagy valamikép nevetségessé tenni?..- 
Abba a márványvázába kellene valamit tenni. 
... Talán egy döglött patkányt vagy nias 
ilyesfélét?... ,,

Sokáig járkált Szavvics Leo ur fel és ala
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mindenesetre az értékesebb része, mely aka-1 
dálytalanul részt vehetne a tárgyalásokban.'

Azt a 92 ellenzéki kópvislőt. akit ki nem 
zárt a Ház, senki sem akadályozta meg ab­
ban, hogy részt vegyen a tanácskozásban és 
60 képviselőnek a távolléte nem befolyásolhat­
ná a szavazás eredményét. Sajnos, ez a 92 
ellenzéki képviselő is lemondott arról, hogy a 
tanácskozásban részt vegyen és igy ez által 
többé-kevésbbé azonosította magát az itt le­
folyt botrányos jelenetek szomorú hőseivel.

Egy előkelő politikus izelenségnek tekinti 
azt az eljárást, amelyet a kizárt képviselőik 
ellen folytatnak. Hát nem-e az az ízetlenség, 
hogy itt siiplnak és botrányos jeleneteket rög- 
öaöznek.

Vájjon nem akkor követett volna-e el a 
Házelnök hibát, ha helyet engedett volna a 
sípolásnak és azon botrányos jelenteknek, a 
melyek a képviselőház működését megakadá- 
lyozzák. A képviselőház elnöke appellált tt 
Házra és a Ház alkalmazta a 250. paragrafust 
amely jogot ad a megtorló intézkedések meg­
tételére. Csak egy jogával élt a Ház és az el­
nök kötelességét teljesítette, amely nélkül 
teljesen lehetetlen lett volna parlamentünk jó 
hírnevét, súlyát és méltóságát megóvni.

Súlyos operáció.
Ezek a parlamenti munkásságot biztositő 

átmeneti intézkedések kétségkívül nem kel­
lemesek, ki tagadná ezt?

De viszont azt a struccpolitikát sem le­
het folytatni, hogy ne vegyük figyelembe azo­
kat a jelenségeket, amelyek itt történnek és 
ne iparkodjunk mindent elkövetni, hogy a par­
lamenti anarchiát megszüntessük. Huszonkét 
év óta pusztítja ez a kóros betegség páriámén 
tiint szervezetét. Természetes, hogy a kórt 
csak operativ utón lehet eltávolítani. Tudom, 
hogy a gyógyulás lassú, de meg vagyok 
arról is győződve, hogy ezen lassú gyógyulás 
folyama után megtisztuláshoz érkezünk, a 
mely parlamentünk jobb és szebb jövőjét és 
eredményes működését biztosítja. (Óriási taps 
és lelkes éljenzés a munkapárton.)

Bocsánatot kérek, hogy saját egyénisé­
gemmel foglalkozom e néhány percben, a 
mely nem volt szokásban közéleti működé­
semben. De ebben a legünnepélvesebb pilla­
natban szükséges, hogy az ország tisztán 
lássa az én helyzetemet. Azzal a nagy pro­
blémával, amely a parlamenti anarchia meg­
szüntetését célozta, már régen foglalkoztam. 
1898-ban, 1903-ban, 1904-ben próbálkoztam is

a szobájában, de sehogy sem akart megfelelő 
bosszuterv az eszébe ötleni. Végre hosszas 
gondolkozás után egyszerre a homlokára 
iitott s boldogan felkiáltott:

—• Megvan! Brávó! Nagyszerül
Asztalhoz ült, elővett egy eléggé gyűrött 

papirt, nyelvtani s írásbeli hibákkal ellátva, 
a következőket irta rá:

„Dulinov kereskedő urnák
Helyben.

Tisztelt Uram' Határozatunk értelmében 
felszólítom, hogy este 6 óráig — a városi 
kertben levő márványvázába — 200 rubelt 
helyezzen el, mert különben halál fia s háza a 
levegőbe röpittetik. Fekete kéz.“

A levelet lezárta, megcímezte, bélye­
get ragasztott rá s örömében maga vitte le 
az első postaládába.

— Hát ez nagyszerű idea, — gondolta 
magában. Maga az ördög sem gondolhatott 
volna ki jobbat! Dulinov ur bizonvára rette­
netesen meg fog ijedni s fejét vesztve rohan 
majd a rendőrségre ... A rendőrség figyelem­
mel fogja kisérni a márványvázát s a hogy az 
a semmirekellő 6 óra után a levélért oda 
surran... hopp! le fogja fülelni. De úgy is 
kel! az ilyen csirkefogónak ... Bravó!

Azután pedig olyan édesdeden aludt, mint 
ritkán azelőtt. Almában látta, amint azt a 
gaz Degtyarevet hat rendőr kiséri vasraverve 
a városon keresztül s ő kárörvendve nézi vé­
gig az egész jelenetet... Olyan jól esett az 
neki...

Reggel fütyörészve ment a hivatalába,

ezzel, de nem értem el eredményt. Harminc 
esztendős közéleti múltam erkölcsi tőkéjét 
dobtam bele ebbe a küzdelembe (a munka­
párton óriási lelkes éljenzés támadt, mindenki 
felállva tapsolt), beledobtam, mert meg vol­
tam győződve, hogy amit cselekszem, azt az 
ország érdekében cselekszem. Nevetséges az 
a vád, hogy személyes ambíció vagy hataloméi 
vágy vezetne.

\QGyülölség nélkül.

húsznál több képviselő névszerinti szavazást 
kért.

Ennélfogva a szavazás névszerint fog- 
megtörténni. A névszerinti szavazást a ház- 
szabályrevizió tárgyában negyed egykor fe­
jezték be, a házszabályreviziós indítványt 
230 szavazattal elfogadták.

A jövő keddi napirend megállapítása után 
’ífj&tilés fél egykor véget ért.

' / Tisza beszédének hatása.I z.
Nem vezet engemet cselekedeteimben 

semmi gyülölség, a jó Isten ugv teremtett, 
hogy sok hely van szeretetre és kevés a gyii- 
lölségre! A közéletbe sohasem vittem bele a 
gyiilölséget. Erős és becsületes ember lelké­
nek egész felheviiléséve! és teljes odaadással 
vagyok az iránt az ügy iránt, amelyet szolgá­
lok, de nem gyűlölettel. (Lelkes éljenzés és 
taps.)

Az 1905-iki bukásom után beigazoltam, 
hogy bár jogom lett volna a legteljesebb el­
keseredésre, mégis mikor azt láttam, hogy 
győzelmes ellenségeim olyant cselekszenek, a 
mit az országra nézve üdvösnek tartottam, 
készséggel támogattam őket.

Most sem beszél belőlem a gyűlölet, mi­
kor a siker küszöbén állunk. Más érzés most 
sincs bennem, mint a hála érzete a ió Isten 
iránt, aki megengedte -műnk, hogy ezt a 
küzdelmet győzedelmesen megvívhassuk. — 
(Az egész munkapárt föláll és lelkesen tap­
sol.) _____

En láttam tornyosulni a veszedelmet az 
ország felett, fölemeltem intő szavamat, de 
a nemzet nem hallgatott rám. Szenvedélyes 
rohamában elsodort, eltiport engem. Be rnikor 
a nyugalom kezdett helyreállam, szivemet 
összefacsarta a fájdalom s akkor nagy elég­
tételemre látnom kellett, hogy hozzám jöt­
tek győzedelmes ellenfeleim és beismerték 
előttem, hogy nekem volt igazam. Minden 
erőmmel és tehetségemmel, az Isten kegyel­
mére arra kérem most a nemzetet, hogy most 
h igy jen nekem és ne amikor maid talán már 
megint késő lesz. (Általános élénk helyeslés. 
Az egész munkapárt fölkel, percekig tapsol 
és éljenzi Tiszát.)

Beöthy Pál a le! nők az ülést öt percre 
fölfüggeszti.

Megszavazták a házszabályreviziót.
A szünet után Beöthy Pál alelnök ismét 

megnyitotta az ülést és bejelentette, hogy

A nemzeti munkapárt egy tagja tudósí­
tónknak a képviselőház mai ülése után a kö­
vetkezőket mondotta:

— Régi harcosa vagyok a magyar poli­
tikának. Csekély megszakítással két évtizede 
foglalok helyet a magyar parlamentben, de 
elmondhatom, hogy soha politikai pályám 
alatt élőszó reám olyan hatást nem tett, mint 
Tisza István mai beszéde. Egész lelkemben 
meg voltam rendülve és láttam, hogy hasonló 
mélységes megilletődés fogta el mindazokat, a 
kik körülöttem ültek. Úgy képzelem, hogy az 
apostolok beszélhettek olyan szent fanatiz­
mussal, aminővel ma Tisza beszélt, nem tu­
dom, hogy olvasva milyen hatást fog kivál­
tani, amit elmondott, de azt tudom, hogy mi, 
akik a szavát hallottuk, telisen az ő nagy és 
szent hitének és bizodalmának bűvkörébe vol­
tunk vonva. Gyönyörű és lélekemelő dolog 
volt érezni azt, hogy az ékesszólás hatalmá­
val mint csepegteti bele egy több száz főnyi 
hallgatóság leikébe egy nagy egyéniség, egy 
nagy elme s egy nagy lélek a maga törhe­
tetlen meggyőződését. Tisza István politiká­
járól lehetnek a vélemények eltérőek, az iránt 
azonban ez ország minden egyes polgára 
tisztában lehet, hogy ezt a férfiút egyéni ér­
dek nem vezeti, hanem a nehéz hivatása be­
töltéséhez szükséges óriási lelkierőt nemze­
tének és fajának igaz és nagy szeretető adja 
meg neki. A magyar parlamentben elhangoz­
hatott már szebb szónoklat, hallhattunk köl- 
tőibb szárnyalást! beszédet, a Tisza mai be­
szédéhez hasonló hatással azonban a magyar 
képvislőházban még senki sem beszélt.

A házelnökök Bécsben.

de ott alig tudott nyugodtan dolgozni... A 
hivatalos óra végével lázas sietséggel ment 
a városi kertbe, hogy szem- és fültanuja le­
gyen Degtyarev leleplezésének.^ Leült egy 
félreeső padra, ahonnan kitünően lehetett 
látni a márványvázát s szinte visszafojtott 
lélekzettel várta a törtenendőket.

Pontban 6 órakor tényleg megjelent Deg­
tyarev. Elegánsan felöltözve, cilinderrel a fe­
jén lépett be a kertbe. Vígan fiitvörészett s 
lóbálta a sétapálcáját...

- Várj csak te jó madár, fogsz te még 
máskép is fiityölni! — gondolta magában 

Szavvics ur.
Degtyarev tényleg egyenesen a vázához 

ment. Hanyagul belenyúlt a nyílásba s kihú­
zott onnan egy kisebbfajta csomagot... Cso­
dálkozott, hogy a várt levél helvett csoma­
got talál... Nem tudta mire vélni a dolgot... 
Megnézte jobbról, balról, majd egy elhatá­
rozó mozdulattal feltörte ... kihúzott belőle 
2 darab ropogós 100 rubeles bankjegyet... 
Csodálkozása még nagyobb lett... Körülné­
zett, majd a legnagyobb flegmával zsebre- 
gyiirte mind a két bankjegyet...

— Ez se rósz! — szólt mosolyogva s 
fütyörészve tovább ment.

Szavvics Leo ur mindezt látta és hallotta 
... Meg volt semmisülve ...

Egész este Dulinov üzlete előtt állt s ök­
lével fenyegetőzött:

— Hallatlan gyávaság! Pfuj! Nyulszivü 
kupec! Pfuj! .. .

Tisza István gróf, Jankovich Béla és 
Beöthy Pál mint újonnan megválasztott el­
nökség, ma délután utaztak Bécsbe. hogy a 
királynak bemutatkozzanak. A kihallgatás 
holnap lesz Schönbrunnban.

Vilmos császár távirata a 
debreceni huszárokhoz.

A Vilmos-huszárok a wieni hadseregaka­
dályversenyen.

A távirat általános örömöt keltett az 
ezred tisztikarában, amelynek részére nagy 
kitüntetés ez a megemlékezés s ez azt mu­
tatja. hogy a hatalmas német birodalom 
nagy császára állandóan nagy szeretettel és 
figyelemmel gondol az ő magyar huszárjaira, 
akik háborún kívül is mindig dicsőséget sze­
reznek az ő nevét viselő ezrednek.

A hadsereg legértékesebb akadályver­
senyében, a wieni „Armee-Steeplechase“-ban 
melyben a gvőztes lovas őfelsége tisztelet­
diját nyeri, a Vilmos-huszárok már évek óta 
nagy szerepet játszanak.

Nemcsak hogy hosszú időkön át az ez­
red sok tagja indult ezen értékes és nehéz 
versenyben, de az utóbbi években egymás­
után a Vilmos-huszárok hozták haza a leg­
főbb hadúr remek diiiát.

A győztesek sorrendje a következő: 
1907-ben Berg báró őrnagv (akkor kapitány) 
Percent lován Paxy Kornél főhadnagy. 
1909-beti Teleki Sándor gróf hadnagy, 1910 
Balch Péter báró hadnagy, 1911-ben Baich
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Péter báró hadnagy, 1912-ben Esterházy 
Alajos gróf hadnagy.

Ez érdekes verseny lefutása iránt az ez­
red tulajdonosa Vilmos császár is melegen 
érdeklődik, és mint mindig, úgy ma is a kö­
vetkező sürgönnyel tüntette ki a győztes 
Esterházy Alajos gróf hadnagyot és az ez­
redet:

7-ik Huszár Ezred Debrecen 
Berlin, Neues Palais.
Nagy örömömre szolgál, hogy Ferenc 

József császár és király tiszteletdiiia a 
wieni hadsereg akadályversenyben is­
mét ezredem tulajdonába jutott. A győz­
tes gróf Esterházy hadnagynak, valamint 
ezredemnek szívélyes 
taimat nyilvánítom.

Vilmos, I. R.

A legelők kielégítők. Az almából és körté­
ből elég jó termés várható.

Gazdag termés semmiesetre sem vár­
ható az abnormis időjárás miatt, de jó időjá­
rás mellett még jó közepes gabona termés 
várható.

Hajduvárniegye májusban
A közigazgatási bizottság ülése,

Hajduvárniegye közigazgatási bizottsá­
ga hétfőn délelőtt kilenc órakor tartotta meg 
június havi ülését, amelyen a szakelőadók 
terjesztették elő jelentését a közgazdasági 
élet május havi eseményeiről. A jelentések 
közül, melyeket a bizottság tudomásul vett. 
jelentősebb volt a főorvos és a gazdasági 
szakelőadó jelentése. A főorvos jelentése 
szerint a közegészségüögyi állapotok ked­
vezőtlenek voltak, mig a gazdasági felügyelő 
jelentése mig egyes ágakban kedvező ered­
ményeket jelent, addig másokban kedvezőt- 
Ineket s általában csak ió közepes termést 
helyez kilátásba.

Az ülésnek, amelyen Domahidv Elemér 
főispán elnökölt, lefolyásáról tudósításunk a 
következő:

Közegészségügy.
Losonczv Álmos dr. kir. tanácsos, főor­

vos a következőket jelentette: A közegész­
ségi viszonyok kedvezőtlenek voltak. Cse­
kély a születés, nagy a halálozás száma s 
igv elenyészően kicsi a szaporulat. A tüdő­
lob, a giimőkór. a gyengeség! folyamatok 
okozták a legtöbb halálozást. A roncsoló to­
roklob 6 községben 12 gyermeken. 2 halálo­
zással. a vörhenv 3 községben (legtöbb Ti- 
szacsegén s Hajdúböszörményben). 15 eset­
ben halálozással, a kanyaró Püspökladányon 
40 gyermeknél, másut szórványosan, össze­
sen 45 esetben, halálozás nélkül, a hasihagy- 
máz 2 községben 2 egyénnél, a fiiltőmirigy- 
lob 2 községben 40 egyénnél, báránvhimlő 
5 községben 35 gyermeken halálozás nélkül 
fordult elő. Hökhurut 3 községben leginkább 
Hajdúszoboszlón 1 halálozással 27 esetben 
fordult elő. öt esetben rendkívüli haláleset 
és 7 öngyilkosság fordult elő. A vármegyéé 
területén született 528. elhalt 388 egyén.

Termés eredmények.
Surgoth Jenő közgazdasági előadó m. 

kir. gazdasági felügyelő a következőket je­
lentette:

Az őszi vetések a legtöbb helyen szép 
zöld színűek, sőt sok helyen annyira buják, 
hogy megdiiléstől kell tartani. Csak a szi­
kes gyenge talajon vannak sárga foltok. A 
túlsók nedvesség folytán a búzákon kiilönö 
sen Püspökladány. Nádudvar, Hajdúszobosz­
ló és Hajdudorog vidékén levél rozsda lépett 
föl s itt a süni vetések meg is dűltek. Csaló­
dások csak akkor lesznek, ha túl sok csa­
padék lesz.

A tavaszi kalászok a legtöbb helyen 
elég jól borosodtak s szárba indultak. Csak 
némelyik helyen nem. ahol kevés esőt 
katpak.

A tengeri a legtöbb helyen egyenletesen 
kikelt. A burgonya jól kelt. A repce vetések 
szenvedtek a fagytól. A kerti vetemények 
bab és egyéb hüvelyesek szépen fejlődtek 
de sok a gyom is. A kápostza palánták elég 
szépek. A cirok és köles jól kelt, a dohány 
palántákat kiültették. A cukor- és takar­
mány répát kapálták és egyelték, de a földi 
bolha sok kárt tett. A lucerna igen gyenge 
első termést adott, a rétek igen romlottak.

fl nemzet lelhiismeretéhez.
A munkapárt szózata az országhoz.
A rettenetes időkben, az erőszakosan 

fölizgatott kedélyek hullámzásában, mint a 
nyugodt révbe mutató, hívogató, megnyug­
tató viláigitó-torony lámpája, úgy ragyog 

szerencse-kivána-r [ie]c igazság erejével a nemzeti munka­
párt rövid, de tényeket előtérbe állító mani­
fesztálna, amelyet itt szó szerint közlünk. 
Nem hangos frázisokkal, nem lelkek alacsony 
érzelmeit hajtogató eszközökkel cifrázza föl 
azt, amit mondani akar. hanem odaállítja a 
nemzet e*é az igazságokat, amelyeknek ere­
iét nem nyomhatják el sem a parlamenti fü- 
työlők és kereplők, sem az utcán támasz­
tott lárma.

Eredményekre, országnak, népnek, sze­
gényeknek. kisembereknek javára szolgáló 
eredményekre hivatkozik ez a szózat, amely­
nek minden szava a józan észhez, a nemzet 
polgárainak lelkiismeretéhez szól.

Polgárok! Becsületes;, hazafias polgá­
rok! Hallgassátok, bíráljátok, lássátok e szó­
zatot. engedjétek azt lelkiismeretetekhez, 
nyissatok rést telketekben annak, vegyétek 
fontolóra és szívjátok magatokba annak igaz­
ságait. mint szomjazó föld az éltető vizet. 
Ne az indulatok félrevezető, félrevezetett 
utjain rohanjatok csillogó tüzek után. ame­
lyet színes lángokból raktak gonosz kezek, 
mert e tüzek hazátokat fogja lángra gyúj­
tani, menjetek az igazságnak hűvösebb ut­
án, amely a boldoguláshoz, hazánk nagysá­
gához vezet.

íme a szózat:
A NEMZETHEZ.

Hazánk bölcsességgel visszavivott al- 
(otmányát a megátalkodott obstrukciok 
gyalázatos végromlás felé sodorták. A kép­
viselőház. melyet egy-egy maroknyi duhaj 
töredék immár szinte állandóan tehetetlen­
ségre kárhoztatott, nevetséges pipogva 
cinkosa volna a Nemzet ellenségeinek, ha 
még tovább is tűrné a legtudatlanabb és 
legléhább parlamenti elemek örökös garáz­
dálkodásait.

Nekünk, a többségi pártnak köteles­
ségünkké vált, hogy ezt tovább ne türjük.

Férfiak, magyarok vagyunk, — nem 
is türjük tovább!

A haza szeretetéből, alapvető törvé­
nyeink szelleméből a hosszú, békességes 
tűrésünk megcsúfolásain érzett felháboro­
dásunkból meritett erővel végre megkezd­
tük a nyílt, férfias parlamenti harcot a ma­
gyar képviselőház rákfenéje, a folytonos, 
otromba obstrukció ellen.

F harcban győzni fogunk, mert győz­
nünk kell. Az alkotmány, a Nemzet jövendő 
békéje, becsülete, biztossága parancsolja 
ezt.

A Nemzet hozzánk fordult bizalmával, 
mikor az obstrukciok segítségével uralomra 
kapott szerencsétlen kormányzat ellentétbe 
kergette a koronával, s kihívta ellene az 
egész civilizált világ súlyos ellenszenvét. 
Joggal támaszkodunk e bizalomra most is, 
mikor elkerülhetetlenné vált harcunk, nem 
kormány- s nem pártérdekért, de egyedül 
és kizárólag a nemzeti munka lehetőségé 
ért s igy magáért a Nemzetért folyik.

Ne rettentsék el a Nemzetet a harc 
múló nehézségei és keservei! Ne a duhaj 
ság utolsó erőfeszítései: a néplázitás, ;
képviselőházi siphangversenyek Ízetlensége

és mind e zenebonákban megtébolyodot- 
tak merényletei.

A haza védelmére feltétlenül szüksé­
gessé vált véderő-reformot már is megal­
kottuk. Helyreállítottuk ezzel a monarchia 
nagyhatalmi erejének teljességét, melynek 
híján Magyarország nem állhatna fenn. 
Vele jár e reformmal, a nép rendkívüli 
hasznára, a katonai szolgálati időnek két 
évre leszállítása is.

Befejeztük még egyéb fontos, közér­
dekű nemzeti munkáinkat is. Megalkottuk 
a törvényeket, amelyek alapján a kultú­
rának uj erősségei épülnek: tudomány- 
egyetem Debrecenben és Pozsonyban. 
Gondoskodtunk az állami tisztviselők csa­
ládi pótlékáról. És megszilárdítjuk a kép­
viselőház gyöngéknek bizonyult házszabá­
lyait ugyanazokkal a bölcs rendelkezések­
kel, melyeket eredetileg épen azok alkot­
tak meg, akik ma, kormányzati múltjukhoz 
következetlenül, megint visszasülyedtek az 
obstrukció fertőjébe.

Hátra van még legnagyobb felada­
tunk: a választói jog teljesen demokratikus, 
de emellett nemzeti reformja. A reform, 
melyet tervezünk, demokratikusabb és 
nemzetibb, mint amelyet az obstrukcióra 
egyesült kisebbség akar. Az ő általános 
titkos jelszavaik nem őszinték. Ne tévesz- 
szenelc meg egyetlen józaneszü polgárt se! 
Tekintsen ki-ki az uj koalíció több, mint 
kétszínű összetételére. Származhatik-e az 
ellentétes szélsőségek ezen egyvelegéből 
bármi jó a nemzeti és a népszabadság 
ügyére?

A képviselőházban egyelőre még 
folyton ismétlődő sajnos jelenetek az or­
szágrontó obstrukció végvonaglásai. ^ Az 
erőszakoskodás most is az obstrukció ré­
szén van. A Ház elnöke és pártunk, mint 
többség mindössze is nem tűri többé az 
erőszakoskodást, hanem megtorolja. De a 
megtorlás eszközeit, melyeket alkalma­
zunk, egytől-egyig törvényeinkből és ház­
szabályainkból merítjük. Ha ezeket a tör­
vény- és házszabályszerü eszközöket ez­
előtt nem alkalmaztuk, az csak olyan kí­
mélet volt a kisebbséggel szemben, rnely- 
lyel az újra meg újra visszaélt. A rend­
szerré vált visszaélés, a szertelenségbe vitt 
obstrukció kíméletre többé nem tarthat 
igényt.

Ez a ma még folyó, de mielőbb teljes 
diadallal befejezendő parlamenti harcunk 
lényege és igazsága. Legközelebbi célja 
pedig a parlamenti béke és munka. Ezt a 
célt másként elérni, mint harccal, lehetet­
lennek bizonyult.

Harcunk tehát a Nemzet életéért, al­
kotmányáért és jövendőjéért folyik. Ké­
szek vagyunk e küzdelemben a legteljesebb 
önfeláldozásra is, de sem parlamenti, sem 
utcai duhajok elöl meghátrálni nem fo­
gunk.

Megmentjük az ősi magyar nemzetet 
s megkezdjük az uj nagy munkás Magyar- 
ország továbbépítését.

Az egész müveit világ szeme rajtunk 
van. Becsületes mérésünk máris vissza­
adta rokonszenvét s ismét bízik Magyar- 
ország jövőjében, történelmi hivatásában.

Bízzék benne a Nemzet is!
És erősítsen bizalmával bennünket, 

akik, mint egész férfiak, mikor a Nemzet 
életéről van szó, nem állottunk meg fe - 
utón.

Éljen a király! Éljen a haza!
Az országgyűlési nemzeti munkapárt.
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Az Esztike tragédiája
A vonat elé vetette masát.

A romanticizmus mintha újra visszanyer­
né polgárjogát. Alig van nap, hogy egy lány, 
vagy szerelmes ifjú meg ne válnék az élettől. 
S minden esetben a szerelmesek közé tolódó 
akadály vagy félreértés adta az illetők kezébe 
a fegyvert.

Arany Eszter debreceni dohánygyári 
munkásnő már régebben menyasszonya volt 
Alföldy József szobafestőnek, akivel talán na­
pok múlva egybe is keltek volna. A leányt a 
férfi hozzátartozói is szerették és becsülték s 
ha valami mulatság vagy összejövetel volt 
valahol, a családdal együtt ment cl oda a 
szép Eszter is.

Tegnap is ilyen kiránduláson vettek részt 
Alföldy József és Arany Eszter. A Szepes- 
sóstó fürdőbe igyekeztek hozzátartozóik kísé­
retében. Már kimenet összekülönbözött egy­
mással a vőlegény és a menyasszony. Any- 
nyira, hogy a leány idegessége a tetőpontra 
hágott:

— Ha még tovább izgat, a vonat elé ve­
tem magamat! — mondta vőlegényének a 
leány. S meg is tette volna, ha idején meg 
nem akadályozzák.

De annyira deprimált lett a hangulat a 
családban, hogy a kirándulás résztvevői alig 
beszéltek egymással s szinte valamennyien 
gondos figyelemmel a leányon csiiggtek, ne­
hogy kárt tegyen magában. Estefelé azonban 
a leány kedve hirtelen felcsillant s mintha mi 
sem történt volna, régi temperamentumával 
igyekezett felvillanyozni a társaságot. — Úgy 
hogy azt hitték, már túl vannak minden ve­
szélyen.

Alföldi József is félrevonult Arany Esz­
terrel s a régi bizalom hangján kezdtek tár­
gyalni. A leány talán figyelmeztette a legényt, 
hogy ideges természetére legyen tekintette1 
s ne ingerelje apró szeszélyeivel. Ami ujbó 
fcllobbantotta az abbamaradt neheztelés iisz- 
két s Arany Eszter most már ismételten 
rosszkedvű lett, annyira, hogy köszönés nél­
kül állott odébb s indult haza egyedül Debre­
cenbe.

Úgy látszik, rossz sorsa vonta a város 
felé, ahonnan ép e tájt bocsátották ki a Nagy­
iéta felé tartó 7 óra tiz perces személyvona­
tot. Vörös lámpája messze elővilágitott a sín­
párok között. Mintha lidércfény lett volna, a 
melyik az Arany Eszter szép testére és ra­
gyogó két szemére éhezett. És a leány ment 
egyenesen a szájába, amelynek őrlő mun­
kájától nem hallatszik az élet vérkeringése. 
Egy döbbenetes szembenézés után pedig oda­
lépett a sínpárra. Nem volt körűié senki.

A gép meg sem állott a következő állo­
másig, csak törte, taszította maga előtt a ha­
lálba menekült szép leányzó élettelen testét. 
Aliiig a nagylétai állomáson észre nem vették 
a szerencsétlenséget. De akkor már élet nem 
volt az Arany Észtéi- alaktalan testében. Be­
szállították a debreceni közkórházba, ahol a 
halottas kamrában ravatalozták fel a roman­
tikus érzéseknek ezt a legújabb áldozatát.

A vőlegénye csak idehaza értesült tragi­
kus sorsáról.

A debreceni tigető-versenyek
Hatvannégy nevezés 35000 korona dii.

Az c hó 16. 18. és 20-án tartandó iigető- 
versenyekre a nevezési zárlat ma déli 12 
órakor ért véget. Az Urkocsis egylet titkár­
ságához rendkívül nagy és szokatlan szám­
ban érkeztek a nevezések. Összesen 64 lo­
vat neveztek be a 3 napos meetingre, ami 
annak tudható be, hogy majdnem 35000 ko­
rona versenydijat adott az egylet ez évi ver 
senyékre. A versenyeken részt vesznek nem 
csak azok a régi hires istáló tulajdonosok, 
kik eddig is előszeretettel keresték fel a deb 
recetii pályát, hanem azok az istáló tulajdo­
nosok is. kik ezideig a vidéki versenyekre 
éppen azért nem jártak, mert kicsinveiték a 
dijakat.

Az idei 3 napos versenyekben részt vesz 
■iek a következő istáló tulajdonosok:

Báró Sennyey István, báró Solvmossv 
Jenő, Kolmer Willy, Vencsellői ménes, báró 
Sennyey Béla, dr. Fischer, Braun Ferenc. 
Mádi Kovács János, gróf Lónvav Gábor, 
Bárczay Sándor, Horváth József, Olasz Ele­
mér, Voíkmann (bécsi) Lohser (bécsi) Oko- 
licsányi. Sebasthiáni Vilmos, Feiser. Dőry 
Hugó, Marschall József. Szentimrev Pál, 
Dombrádi ménes, Vecsev Zoltán, báró 
Sennyey Géza és még számosán a vidéki 
ösmertebb istálló tulajdonosok közül. A ver 
esnyszámok egytői-egvig érdekesek és elő­
reláthatólag. a nevezésekből ítélve — min­
den versenyben 6—8 fogat fog indulni.

Legérdekesebb lesz a harmadik napi 
sorsolási verseny. Az egyesület 50 filléres 
sorsjegyeket bocsát ki. (csütörtöktől kezdve 
minden tőzsdében kaphatók lesznek) és a 
verseny után a versenypályán közjegyző je­
lenlétében megejtik a sorsolást.

A sorsjegy nyerője a versenyben győz­
tes lovat kapja, vagy ha a ló tulajdonosa a 
lovat nem adja át. az esetben a sorsjegy 
nyerője 1000 azaz egyezer kor. készpénzt 
kap az egeysülettői, melyet ott a helyszínen 
azonnal kifizetnek.

A versenyzők közül kimagaslik a 10000 
méteres távhajtás, melynek tavaszi győztes­
sé Solvmossv Jenő báró recordott állított 
fel a monarchiában s ezért a bécsi Trabbrenn 
Verein nagy aranyéremmel tüntette ki, most 
is részt vesz a távolhajtási vp-.......

Ez évben megtartják a négyes fogatú 
versenyt is. melyben három hires istálló­
tulajdonos, báró Sennyey István, báró Soly- 
mossy Jenő és dr. Mádi Kovács János foga­
tai mérkőznek.

KÖZOKTATÁS.
— Vizsgák. A debreceni izraelita hitköz­

ség elemi iskoláiban az 1911—1912. tanévet 
bezáró nyilvános vizsgálatok a következő 
sorrendben fognak megtartatni: Junius hó 
16-án, vasárnap I. fiúosztály és I. leányosz­
tály. Junius hó 17-én, hétfőn II. fiúosztály és 
II. leányosztály. Junius hó 18-án. kedden III. 
fiúosztály és III. leányosztály. Junius hó 19-én 
szerdán IV. fiúosztály és IV. leánvosztály. 
Junius hó 20-án, csütörtökön V.. VI. fiúosz­
tály és V., VI. leányosztály. Junius hó 21-én, 
pénteken délelőtt 9 órakor évzáró ünnep a 
Kápolnás-utcai templomban. Úgy a fin-, mint 
a leányiskola vizsgálatát a délelőtti órákban 
ejtik meg. A fiuk vizsgálata a fiúiskola helyi­
ségében Simonffy-utcában, V—VI. osztály 
termében, a leányok vizsgálatai a hitközség 
székházának dísztermében, József kir. her­
ceg-utcán tartatik meg. A vizsgálatok dél­
előtt 8 órakor kezdődnek.

HÍREK
— Előadások a teológián. A debreceni 

református teológián az 1912—13. iskolai év 
első felében átmenetileg a következő tár­
gyakat adják elő: Balogh Ferenc dr.: egy­
háztör. I. korszak; egyháztört. III. korszak: 
dogmatört. Csikv Lajos: egyházszónoklat- 
tan: gyakorlati bibliai magyarázat: szónok­
lat! gyakorlatok; gyakorlati szeminárium. 
Erdős József dr.: ujszöv. görög nyelv: új­
szövetségi Írásmagyarázati újszövetségi 
szeminárium. Sass Béla: héber nyelvtan; ó- 
szövetségi írásmagyarázati ószövetségi bib­
liai irodalomtörténet; ószövetségi teológia. 
Lencz Géza dr.: dogmatika; vallástörténet; 
dogmatikai szeminárium (reformátor! dog­
matikák). Kun Béla dr.; egyháziam Mitro- 
vics Gyula dr.: nevelés- és oktatástan; böl­
cseleti encyklopädia; bölcsészetitörténelem. 
Jászi Viktor dr.: közjog és közigazgatási jog 
Kovács Gábor dr.: nemzetgazdaságtan. Má- 
csay Sándor: egyházi- és müéneklés. Tro- 
csányi Béla dr.: közegészségtan. Ezenkívül 
angol nyelvet tanítja Csiky Lajos, franciát 
Händel Vilmos dr., német nyelvet az újon­
nan megválasztandó bölcsészeti szaktanár. 
A tanév második felével egy uj theol. tanerő 
beállításával érvénybe lép az uj theol. tan­
rend a maga egészében.

— Sztrájkok a vidéken. Az ország leg­
több helyén kimondták az általános sztráj­
kot, igen sok helyen azonban nem engedték 
meg a népgyiilésekct. Sok helyen kisebb na­
gyobb zavargások voltak. Különösen véres 
összeütközésre került a sor a tüntetők és a 
rendőrség között Kolozsváron. Általános 
sztrájk volt Aradon, Szegeden, Nagyváradon 
ahol a központi kiküldöttet Kondor Bernátot 
aki a tömeget izgatta, letartóztatták, Mis­
kolcon, Kassán, Pozsonyban.

— Adókivetés. A városi adóhivatal ma 
a következő értesítést adta ki: Az 1912. évi 
nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 
és egyletek adó kivetési lajstromok elkészül­
vén, az 1883. évi XLIV. t.-c. 16. §-a értelmé­
ben f. évi június hó 9-ik napjától a városi 
adóhivatalban 8 napi közszemlére lesznek 
kitéve. Miről a t. adófizető közönség oly fel­
hívásai értesittetik. hogy ezen lajstromokat 
említett helyen a hivatalos órák ideje alatt 
bármikor tekintsék meg és ha a kivetés el- 
{en alapos kifogásuk volna: a folyó hó 17-én 
a városháza nagytermében a tárgyaláson je­
lenjenek meg s felszólalásaikat tegvék meg. 
esetleg 15 nap alatt a városi adóügyosztály­
nál Írásban adják be. Az e tárgyban később 
beérkező panaszok figyelembe véteni nem 
dognak.

— Balesett ablaktisztogatás közben. —
Balog Sára 22 éves cseléd a Mátyás Király 
vendéglőben ablakot tisztított. Egyszerre az 
egyik üvegtábla betörött s annak szilánkja 
a leány karját elvágta, sőt ereit is érte. A 
mentők részesítették első segélyben. A kór­
házban ápolják.

— Az „Egyetértés“ hangversenye. A
magyar országos dalosszövetség tudvalevő­
leg folyó hó 28—30-án tartja országos dal­
versenyét Budapesten, melyen az ország 
összes kiváló dalárdái résztvesznek. Váro­
sunkból résztvesz — s I-ő csoportban ver­
senyzik — a máv. gépjavító mühelvi „Egyet­
értés“ kiváló dalárdája is, melv már számos 
esetben hozott egyesületének és ezzel együtt 
városunknak is dicsőséget. Mielőtt c lelkes 
csapat utrakelne, folyó hó 15-én szombaton 
este 8 órai kezdettel a máv. mühelvi étte­
remben egy hangverseny keretében mutatja 
be a verseny alkalmával előadandó darabo­
kat s a művészies előadást igénylő darabok 
kellemes élvezetben fogják részesíteni a kő

gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Cryapju szövetek legnagyobb választékban
Cryapju szövetek legolcsóbban

Szigorú szabott 
árak mellett 

szerezhetjük be
WEZSZABOLF
posztókeresheiiűnél, Debreczen, Hossuth-u 1.
(Első takarékpénztár palotájában./
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zönséget. Az énekszámokat Ditrich Antal 
máv. ellenőr ur fogja kisérni zongorán. Ez 
alkalommal szilire kerül a ..Romantika“ cí­
mű egy fclvonásos színdarab is. melynek 
szerepeiben az egyesület ügyes műkedvelői 
működnek közre. Blépti dii nincsen. Műsor 
’ára 70 fillér. Itt jegyezzük meg, hogy a mii- 
helyi zenekar másnap 16-án a miihelyi 
parkban térzenét ad.

— Mester és tanítvány dicsérete. Vá­
rosunkban igen sokan kultiválják a klasszi­
kus zenét és még többen képezik magukat e 
szakban. A közel napokban Werlin Sándorné 
úrasszony, zenetanárnő egyik tanítványa: 
Simonffy Irénke kitűnő sikerrel tett vizsgá­
latot a 111. akadémia osztályból a budapesti 
m. kir. zeneakadémián. A vizsgáló bizott­
sága, méiyre Simonffy Irénke bámulatos tek- 
nikája, könnyed játéka s mély zenei érzéke 
és páratlan gyakorlottsága, úgy a zongorá­
ban, mint ennek melléktanszakában oly mű­
vészi rátermettséget és tudást mutatott be, 
hogy büszke lehet tanítványára Werlin Sán­
dorné úrasszony, tanárnő, kinek lelkiisme­
retes buzgalma, finom tanítási módja és mű­
vészi játéka oly szép jövőt készít magasabb 
zenei érzelmüknek.

— Leesett a szekérről. Földesi Lajosné 
59 éves asszony ma délelőtt egy szénával 
magasan megrakott szekér tetején hajtott a 
Petőfi-téren. A lovak a szekeret elragadták 
s az öreg asszony leesett a földre. Fején és 
balvállán súlyosan megsérült. A kórházban 
ápolják.

—Két öngyilkosság. Záradi Mihály 22 
íéves cukrászdái alkalmazott tegnapelőtt d. 
iu. afeletti bánatában, hogy gazdája nem 
adott neki kimenőt, zsebkésével elakarta 
mtszni a torkát. Úgy látszik azonban, hogy 
;a kés nem volt valami damaszkusi acélból, 
mert az éle cseppet sem hasonlított a borot­
va éléhez s igy a gyors halál helyett a gyors 
kiábrándulás következett be s csak kisebb 
sérüléseket szenvedett Zárádi Mihály. — 
Tegnap délután pedig Nagy László 18 éves 
i'egény lőtt háromszor a mellébe. Súlyosan 
megsebesülve szállították a közkórházba.

— Mérnökeink tanulmányútja a hely­
beli patkógyárba. A „Magyar Mérnök és 
Építész Egylet Debreceni Osztálya“ folyó 
hó 12-én az az szerdán a „Magyar szabad. 
Patkógyár r.-t.“ üzemének tanulmányozásá­
ra kirándulást rendez. A gyülekezés helye: 
Piac- Kossuth-utca sarok. A gyülekezés ide­
je: fent jelzett nap délután 3 óra 45 perc. 
Felhívjuk mérnökeink ügyeimét ezen igen 
tanulságosnak Ígérkező kirándulásra, mert 
alkalmuk lesz e helyen oly üzemet látni, 
mely nemcsak országunkban foglalja el az 
első helyet, de úgyszólván a kontinensen is 
számot tevő. A miként értesülünk a gyár 
érdemes igazgatósága minden lehetőt elfog 
követni, hogy a tanulságos kirándulás egy­
úttal élvezetes és kellemes emléket szerző 
legyen.

— Adózás Hajdumegvében. A legutolsó 
közigazgatási bizottsági ülésen a követke­
zőkben számolt be Ternovszky Alajos kir. 
pénzügyigazgató a vármegye május havi 
adózási viszonyairól: befoly állami egyenes 
adóban 192228 kor. 40 fill.. Hadmentességi 
díjban 4035 kor. 57 fill., bélyegiövedékben 
112089 kor. 28 fill., jogil'letékebn 55113 kor. 
30 fill., dijjövedékben 390 kor. 69 fill., dohány 
jövedékben 49631 kor. 75 fill., határvámjöve- 
dékben 24076 kor. 21 fill., fogyasztási és ital­
adóban 186 17 korona 16 fill. Fizetési halasz­
tást 33, házadómentességet 26, elemi kár 
miatt 205 esetben adtak mentességet.

— Páholyjegyek az ügetöversenvekre.
Az e hó 16. 18. és 20-ik napjain tartandó 
ügetőversenyekre páholyjegyek ma délután­
tól kezdve Molnár Ferenc (Zádor Laios utó­
da) városház alatti női divat üzletében ki­
válthatók.

— Elütötte a kocsi. Tegnap este 8 óra­
kor Monori Sándor 7 éves gyermek a Bö­
szörményi-utón játszogatott társaival. Nem 
vette észre, hogy egy fiakker tart feléje. A

sebesen haladó jármű elütötte a gyermeket, 
aki súlyosan megsebesült. A mentők bevit­
ték a közkórházba.

— Nagy látványosság. A debreceni fű­
szerkor cskedők június 15-től kezdve junius 
24-ig bezárólag egy, kizárólagosan a Lima 
kénes alkalikus ásványvíz termékeiből rende­
zett kirakatversenyen vesznek részt. A ver­
seny dijait a forráskezelőség egy 100 koronás 
készpénz első, egy 50 koronás készpénz má­
sodik, egy 50 koronás készpénz külön és há­
rom 10—10 láda Luna-viz harmadik díjban 
állapította meg. A külön dijat a nagyközön­
ség Ítéli meg, a Lima kénes forrás főraktára 
Szatmárnémeti, Rákóczi-u. 26. sz. alá inté­
zendő szavazatokkal, — a többit szabálysze­
rűen összehívott jury.

— Selyem, gumi. lüszter és angol úti 
köpenyek dús választékban, úgyszintén úti 
ruhák rendkívül olcsón árusittatnak Halmá- 
gyi Sámuel főüzletében Piac-utca 47.

— Nyaralásra, üdülésre két gyermeket 
kitűnő levegőjű szepességi községben, elfo­
gadok. Bővebb, szóbeli felvilágosítás nyerhető 
a kiadóhivatalban, vagy irásilag Pitonyák 
János tanítónál Mellényben (Szepesmegye).

— Mosó pongyolák remek választékban 
10 korona Halmágyinál.

— Kiadó a Piac-utca legforgalmasabb 
helyén négy szobából álló irodának igen al­
kalmas helyiség. Évi bér 1500 korona. Cim 
megtudható e lap kiadójában.

— Felöltök, Modellek — idény előre­
haladottsága miatt leszállított árban árusit­
tatnak Halmágyi főüzletében.

— A Magvar Király kávéházban szer­
dától kezdve Berman Biró Irén gordonkamű­
vész vezénylete alatt női zenekar fog közre­
működni. A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kéri Erős Jakab, kávés.

— Batis pongyolák 15 korona. Batis 
blousok 6 korona Halmágyinál.

— A Nemzeti kávéházban naponta még 
itt nem létezett Tiroli zenekar ének- és bo­
hózatokkal összekötve működik. Beléptidij 
nincs. Ételek és italokról gondoskodik Ros- 
ner A. kávés.

— Nyári ruha különlegességek óriási vá 
lasztékban Halmágyi blous és pongyola di­
vatházában Piac-utca 32. Szedlák-féle ház.

— Ne essen kétségbe ha sérve van. A 
legtökéletesebb, könnyű és mégis jól záró 
sérvkötőket, valamint haskötők, köldök és 
'H'omor kötőket készíti Schön Sándor keztyü 
kötszer és orvosi müszertára Piac-utca 14. 
Csapó-utca sarok. (Bika szállodával szem­
ben.)

— Ócska tankönyvekért legtöbbet fizet 
Aczél antiquáriuma.

Élt 6c tetve a Bécsi, Pártat és Lead ont kitilt 
túaokea arany éremmel és oklevéllel. M

BegMléítél eredé cm-, 
:: kiméi?- és reme -

ellen legjobb 
háslseef a híres

Király-Balzsam!
HiMáee némely esetben 

meglepd, amennyiben gyak­
rabban MOlteU) eseteknél is 
mér egyszeri bedörzeöléenél a 
fájdalmakat teljesen meg­
szünteti.

For- 4e fej fájáét 6 
peron alatt meyaaüntet. 
Bgy nagy Ütég éra 6 korona 
teljes használati utasítással. 
Kapható a feltaláló és készítő

SRÓSZ HAGYFERENCZ
g$-6gyxseitarában Kobku íi-ntcsa 8. stich s medált.

EOrSjuTTER.

Szájvíz

Gpő valódi
igummisarokkal

UiULfjí

KÖZ6AZDASÄ6.
Budapesti értéktőzsde.!

83fi 60 
638-60 

89.05 
730 - 
466'— 
755.-— 
752-— 
769.26

Magyar hitel 
Osztrák hitel
Í százalékos korouajáradók 

Ham vasút 
Jelzálogbank 
Rimamurányi .
Salgótarjáni 
Közúti vasút

Irányzati
M&gánleszámitolási kamatláb:

Bécs 4 s/8°/o, Berlin 4*/,% London 35/16”/„.
Budapesti gabonatőzsde.

Svarr. E. (Strasser és König) debr. bizományos távirati jelentést
Bura októberre................................................................ 11.61

, áprilisra 
, májusra 

Rozs októberre .
Zab októberre 
Tengeri májusra .
Tengeri 1912. óv juli 

m augusztusra .
Irányzat i Készáru változatlan

9 «2 
913 
K.73
881

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelenségeket 
jelenti: Sugovics Gyula Nagyatád. Weisz és 
Winkler Budapest, Dessewffy-utca 9„ Gyöngy 
Sándor Budapest, Tavasz-utca 1., Riccardo 
Gallesich Zára.

Munkáslányok
felvétetnek

a Dobozgyárban
Fürdő-utcza 4. sz. (Margitfürdötelep.)

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

i§i fiweg ára 40 fillér.
Kapraié

lihaloiits Isiié
gyógyszert írábf^K Ptabrecxecben.

Hasada
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Hunyadi utcia 14. szám alatt.
Kitűnő tisztán kezelt házi konyha. Mind 

időben friss ebéd és vacsora étlap szerint mé _ 
sékelt olcsó árban, mindennemű szeszes italo J
kimérése. — Abonnomákat jutányos árban elfogadok“ 
Teljesen újonnan berendezett legmodernebb szobák' 
állanak a nagyközönség rendelkezésére. Szives párt­
fogást kér

bodegás és vendéglős
DEBRBCZE», Hunyadi-utcza 14. szám.

i a Hungária sosberszesz ||
jPiÉ fi IPf-.'ibli. áa|r a Ifi niimieonlf, megfend.'Ilniá ijl

BZSATKO .1 BMÖ Á
gj,”í bis-er keies,. edóue’ iaj
|j Batthyány-ntcza 22 sz — Telefon 883. 1$!

Értekezzen d. u. 2—4 órakor Egy­
háztér 13. Bisothka.

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Ristemplombazár.

Óriási válasiték

Függönyök. — Ágy- és asztalterí­
tők. — Divánteritők. — Lábtörlők. — 
:: Linóleum. — Bútorszövetek. ::

Friedmann Sámuel
bádogos és vízvezeték-szerelő

:: műhelyét áthelyezte ::
József kir. herczeg-u. 60. szám alá, ahol 
mindennemű vízvezeték-, épület- és mübádo- 
gos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részére is.

Dl üzlet I Megnyílt I Dj üzlet!

Blúz-, Alj- és Pongyola-Áruház
Csapó-U. 18. volt gyógyszertár helyén.

Saját varroda az üzletben.
Rendelések gyorsan és pontosan eszkö­
zöltetnek. Gyászruhák 5 óra alatt ké­

szíttetnek. (Mosó pongyola 5 kor)

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÄU

Cipőm szép és tökéletes, 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt' van

A mesterdalnok.... Az Első Takarékpénztár
átköltözködése folytán megürült Kos­
suth u. 3. sx. alatti első emeleti he­

lyiségek

üzletnek vagy irodának
■<5 i 56 « ■ •

Mint napsugárban |
a rózsák, úgy fognak ragyogni a fehérnemüek — 

az üstben, ha félórahosszat főzzük őket a

( .:■ '■ 7V- III'

ÄI
kanosuk sarok.

Bérkocsisok
és fuvarosoknak különösen alkalmas 
közvetlen a Hungária-malom mellett a 
Poroszlay telepen egy jól bekerített 

lakóház, istáló és kocsiszín

azonnal kiadó.
Minden oldalról könnyen megkö­

zelíthető, villanyos megállóhoz közel,
baremlilenyésztásra 1» kiválóan
alkalmas.

Értekezhetni lehet Fleischer István 
Deák Ferencz-u. 19. sz. alatt

Re
modern mosószerrel!

Vakító fehér ruhák i
Dörzsölés nélkül I

Kefe használata nélkül t
PFR6TT ff dacár. meglepő hatásának, 

JJ* IliílOlB sem kiért, sem semmiféle 
kártékony anyagot nem tartalmaz, s erre nézve 

teljes szavatosság fállaHatik.

Gyár: Voith Gottlieb, Wien, III/l.
Mindenütt kapható!
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Globus
fémHszHtókivonatlalJltFémti

Bitiéi ■'■nrr.L femhszWó'szefe !
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9552-9879/1912.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város Tanácsa 

közhírré teszi, hogy a Gróf Degen- 
feld-tér 6-ik számú városi tulajdont 
képező házban (volt kisdedóvó) levő 
összes helyiségeknek — az utczára 
néző egy üzlethelyiség kivételével — 
az 1912. évi julius hó 1 -tői, 1915. évi 
április hó 30-ig leendő bérbeadására 
az 1912. évi Justus hó 18. napján 
délelőtt 9 őrskor a városháza nagy­
tanácstermében nyilvános árverés fog 
tartatni.

Kikiáltási ár : 5101 korona.
Árverelők tartoznak a kikiáltási 

ár 10°/o-át az árverés napján az árve- 
reltető bizottság előtt készpénzben 
bánatpénzül letenni.

Az árverési feltételek a szám­
vevőségnél a hivatalos órák alatt az 
érdeklődők által megtekinthetők.

Kelt Debreczen sz. kir. város Ta­
nácsának 1912. évi junius hó 7-én 
tartott üléséből.

A városi Tanács.

15-1912. bm.

Árverési hirdetmény.
Alólirott Dr. Galánffy János debreczeni 

királyi közjegyző ezennel közhírré teszem, 
hogy a vagyonbukott Grósz Herman debre­
czeni kereskedő csődtömegéhez tartozó üzleti 
áruk, bútorok és házbeli ingóságok a debre­
czeni kir. törvényszék mint csődbíróságnak 
10986/1912. számú végzése folytán az alább 
következő helyeken és napokon és módoza­
tok szerint közbenjöttem mellett tartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés mellett el fognak adatni és 
pedig

I. A csödleltar 1 — 65. 79 177. t. a. össze­
írt 3018 korona beszerzési áru és 1359 ko­
rona 90 f liér becsértékü különféle üzleti áruk 
a Debreczenben Piacz-utcza 73. számú házban 
levő üzleti helyiségben 1912. évi junius hó 
17-ik napján d. e. 10 or kor tartandó 
árverésen egy tömegben,

II. a csödleltár 66 - 78. t. a. összeirt 
4859 korona 50 fillér beszerzési áru és 2800 
korona becsértékü külön‘éle szeszes italok 
és hordók az Alföldi Takarékpénztár raktár­
vállalatának Debreczenben, Pestisoron levő 
üzleti helyiségében 1912. övi junius hó 19-ik 
napján d. e. 10 órakor tartandó árverésen 
egy tömegben,

1.1. a csödleltár 178 193. t sz. alatt
összeírt 737 korona beszerzési áru és 400 
korona becsértékü házbeli bútorok és házi 
berendezési tárgyak pedig a Debreczenben 
Török Bálint-utcza 14 szám alatt levő ház­
ban, közadós lakásán 1912. évi junius hó 
20-ik napján d. e. 10 tórakor tartandó 
árverésen egy tömegben kerülnek árverés alá.

Kelt Debreczenben, 1912. évi junius hó 
7-ik napján.

Dr Galánlly János
kir. közjegyző.

<WSB
Slmonlly- 
utcza 55.

too

Varga- 
ntcza 35.

Ruhafestö,

Vacha Róbert

Teiaton 840. Tolatod 840.
Vidéki megkeresések én megbízások a főüzlstbo : 

Bimonfíy-n. 55, sz. intézendök.

Megyi-tisztitéc

Szachényi 
uícea 6.

íö*1-t- (Cl
CMN e-t-O
r-t- TO'

Verbőczy- 
nleza 14.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1912. iimiiis 12.

Apró hirdetések.
Betöltendő.

Azonnali belépésre felvétetik egy pénztár 
noknő, ki jól számol és ir, a Linoleum 
áruházba.

Házmester felvétetik. lskola-u. 8.

Raktárnoknak, pénzbeszedőnek vagy üzlet­
szerzőnek ajánlkozik tiszteséges. nős csa­
ládos ember. Vörösmartty-utca 24. ke- 
resztépiilet. _________________

Bármiféle cím. körlevél, avagy boríték cím­
zését elvállalok és azt gyorsan elkészítem. 
Jóirásu fiatal ember. Cim a kiadóba.

Adás-vétel.
Gróf Andrássy, Tesseni, H.-Böszörményi 

szövetkezeti és Hungária tea vaiak ura­
dalmi irosvai, gyenge túró midennap friss 
kapható Deutsch Lajos főüzletében Piac­
utca 38. és fiók üzletében Piac-utca 72. sz.

Mindenki szeret olcsón vásárolni a Kézi­
munka Czipö Áruház a legjobb és legolcsóbb 
áruval ellátva. Bevezetve férfi és női fehér 
nemű és divatczikkek. Egyszeri vásárlás 
mindenkit meggyőz. Szives pártfogást kér 
Klein Izsó, Csapó-u. 18.

Elsőrendű gépolaj,
gépz&lr, kék useó kocslkenőcs, min­
denféle szinti zománc és kocsllakkek, 
legfinomabb kenőében tört festékek

legelőnyösebben kapható
ES «B 1° g* *5 1* »S -

kizárólagos festéküzletében
Csapó-u. 10. — Telefon 369.

A kézi és szénsavas ásványvizek királya.
Kapható : A füszerkereskedelml részv. társ.- 

nál Debreozenben.

He elecs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy, tükör, kép és bútor, a ma! 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamra. Telefon 685.

Salát termésű boraimat üvegezve, literen­
ként 70 fillérért árusítom. Borossy Gyuláné 
Batthyány-utcza 4-ik számú házamtól.

önt Is érdekli I Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

759—1912. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. | 

2760/2. 1910. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Kornis Testvérek aradi czég 
részére 115 kor. 60 fillér töke, ennek megítélt 
kamatai és az eddig összesen 28 kor. 86 fillér 
perköltség erejéig 1911. évi november hó 
23-án biróilag le- és felölfoglalt és 1480 koro­
nára becsült zongora és bútorokból álló ingó­
ságok 1912. évi junius hó 17-én, délután 
3 Órakor kezdetét veendő és Péterfia-u. 52. 
sz. a. megtartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. 

Debreczen, 1912. évi május hó 6.
Oláh Séza, bírói kiküldött.

GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTOLÉRHETETLEN 

TARTÓSSÁG Ut

MINDENÜTT
KAPHATÓ.

Vezérképviselő: Hermann Hirsch, Bien, VH/3.

Eladó 13 drb hasas és fijas kocza, manga- 
liczafaj szőke. Czim a kiadóhivatalban.

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni vagy ren­
delni az bizalommal keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert 
Csapó-u. 41.

Különféle.
Welsz Ferenci gépüzemre be­

rendezett asz­
talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90.

Van szerencsém értesíteni, hogy Rákay ur 
cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem ..s 
azt a mai kornak megfelelően tovább ve­
zetem. Teljes tisztelettel Zeke László cipö- 
relsörész készítő Csapó-u. 13.

Rövid, ideig1.
Ritka alkalom üveg és porczellán 

bevásárlásra. Ä Csapó ulcia 24. szám 
alatti
üveg- és porczeüán-üzletemet
jullus hó l ón, Pástl-ntcza 5. szám 
alatti házamba helyezem át. Az összes
üveg-, porczellán- és lámpa-áruk mé­
lyen leszállított árban lesznek eladva 

Tisztelettel
KNÖPFLER IZIDOR

Csapó-n. 24
Hatszemélyes étkészlet 14 K 50 fillér, ( 
6 személyes kávés vagy teás készlet! 

7 K 50 fillér. — A portál eladó. |

és Gyáripar r. t.
Telelőn sz. 58. Telelőn sz. 58.

Habarcsgyárunii
(kész malter) üzeme megkezdő­
dött. Kitűnő kötőképességü ha­
barcsunkat egy köbmétert tartal­
mazó kocsinkban magunk fuva­
rozzuk a megrendelés helyére.

Hrabéczy

szövet- és csipkefüggönyöket, stórokat, di- 
vánvédőket, ágy- és asztalterítőket stb.

Ágytollat
fertőtlenítve tisztit

Mmm Gizmos!, Wisztití és Riafestó
lág, Széchenyi-utcza 42. sz.

a „FORHI N“-n al permetez,
mert a „FORHIN"w-szor

M
Kevesebb 

a gond, 
-szór 

Kevesebb 
a munka,

-szór
Kevesebb,amunkabéf!

mert a
sokszorta megjavított

BOBDÓI KEVERÉK
kész állapotban I

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is 1
Bármily harmatnál permetezhet velel 
Semmi üledéke nincs I Számtalan elismerő 
nyilatkozati Gyártjuk az eddig dr. Aschenbrandt 
szabadalmát képezett Rézkénport és bordói 
port is. Kérjen Ingyen és bérmentes 

leírást a

PORHIH « ■»'

Zilitl Éari szili IMiÉpíisi
Debreczenben

csakis Halmágyi-nál
Főüzlet: szerezhetők be. Fióküzlet:

Piacz-utcza 47. sz. Piacz-utcza 32. sz.
«»S5„ **.

Nyomatott Hoífmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.
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